



羊城晚报记者 艾修煜

6月11日起每周五21:10,广东卫视大型原创时代记忆音乐文化节目《流淌的声音》第三季(以下简称《流淌3》)将与观众见面。近日,歌手品冠、黄龄现身广东广播电视台演播室参与节目录制,并接受了羊城晚报记者采访。

这二人,一个是出道多年,凭借“温暖”标签稳扎歌坛的“情歌王子”;一个是有《痒》《High歌》等作品傍身,但直到去年才凭借《乘风破浪的姐姐》“破圈”的上海嗲姐姐。看似无交集的二人,实际上早在2019年就因为李宗盛音乐剧《当爱已成往事》结缘,并出演情侣。采访中,二人不约而同地回忆起曾经的合作经历,并笑称此次共同登上《流淌3》的舞台是“爱侣”重逢。

黄龄

宋金峪 摄

黄龄: 我的规划就是没有规划



火爆全网的综艺《乘风破浪的姐姐》让更多人知道了黄龄。节目里,随身带着把小剪刀给其他小姐姐剪衣服的她,将自己爱好摆弄服装的习惯,带到了《流淌3》舞台上。以一身小花衫加浅紫色西装装扮亮相录制现场的她透露,这身颇有些复古韵味的服装造型是她自己的搭配:“大大的套装,稍微有点垫肩,再加上紫色,很有年代感,我觉得我妈妈以前很喜欢穿这样的衣服。事实上,我跟妈妈的衣服是共享的。”

在黄龄眼中,复古的事物有独特的魅力,“可以一直回流,不会被淘汰”。音乐上,她也对老歌情有独钟。“昨天听到品冠在彩排《掌心》,我的感觉就是‘天呀,这是我小学时候的歌,我还有这首歌的卡带!小时候都不理解这个歌词,‘摊开你的掌心,让我看看你’?长大后才开始慢慢懂得。”

陈慧娴、张学友演绎的粤语歌,也是她的“心头爱”。不仅如

天生就是“慢节奏”

此,此次登上《流淌的歌声》第三季,除了演唱自己的成名作《High歌》之外,她还有一个重要任务——致敬叶倩文,演唱黄龄版本的《潇洒走一回》。“这是我觉得可以一直听的经典,好的音乐跟时间没有关系,不管过了多久,你再去听或者翻唱,它都很有魅力。”

生活中,黄龄评价自己是个“2G上网、不怎么依赖手机的

人”。这种“慢”还体现在她不慌不忙的事业发展道路上。如何在快节奏的娱乐圈里保持自己的步调?黄龄表示自己没有秘诀,而是天生“血液如此”:“我快不起来,我的血液就是比较慢的,我也想快。你看我在录制《乘风破浪的姐姐》的时候,有些姐姐非常努力,她们一直练一直练,我也想一直练。但我可能练得差不多,就要去睡觉了。”

天生有颗“强心脏”

出来换一颗。”

《乘风破浪的姐姐》之后,曾自认“歌红人不红”的黄龄觉得:“情况可能稍微改变一点了,也没有到很厉害。”但是自己对于“红”并不在意,也没有执念:“因为节目比较火,大家自然看到我多一点,这不是坏事情。但我也并没有很在意。我还是享受唱歌本身,如果大家愿意去了解我,我也会很开心,但是如果大家对我这个人,没有太感兴趣,我也没有太在意。”

尽管已经成立了个人工作室,但关于未来,黄龄坦言“我的规划就是不要有规划”。对于她来说,活在当下是最重要的,“当然,作为歌手,我喜欢唱歌,我想做演唱会,让喜欢我的粉丝来现场听我的歌。今年要开的演唱会主题叫‘真敢玩’,希望来的人都可以随便一些、自在一点。可以躺着,也可以背对着我坐,可以吃东西聊天、睡觉,当然,想听我唱歌也可以。”

出道20多年来,品冠唱红的名曲无数。此次登台,品冠将要献给观众的歌曲之一是《掌心》。他表示,这首歌是自己1995年以无印良品成员身份出道时推出的,对他至关重要,“我唱了它二十几年,它常常会让我回想起刚开始写歌时的岁月。人生能有几个二十几年呢?时间见证着我的音乐生命,记录着我的每首歌。”

改编追求不失本色

品冠表示,从无印良品单飞后,自己出过的歌接近二百首,但不是每一首歌都能够成为《掌心》这样的经典。他认为,保持从容的心态最重要:“很多歌属于船过水无痕,但我不认为写歌要抱有心机。按照爆款的模式去Copy、去打造,结果也未必尽如人意,所以还是回到自己本身,把自己最擅长的部分发挥出来就好了。”此次再演绎《掌心》,品冠希望这首老歌能保持

旧日时光里原汁原味的味道:“我跟音乐老师们商量如何改编时,最强调的一点便是原先的编曲结构不能够动,但弦乐的部分可以更丰富更鲜明一些。有变化但不失本色,这是个挑战。”

如今身材、嗓音依然保持得很好的品冠,丝毫不避讳年龄的问题,甚至用“年近半百”来形容自己。身为两个孩子的父亲,他开始对成长必将带来的分离有了隐隐的伤感:“在他

不用撕掉原有标签

出道以来,“情歌王子”的标签一直贴在品冠身上,在这个热衷于贴标签,也热衷于撕标签的年代,仍在继续创作新歌的品冠,是会一直沿着温情路线的方向走,还是想尝试些新内容?

对此,品冠显得很豁达:“每个歌手都有他特定的风格跟特色。其实我有试过作一些改变,但当你变成一个大家都不认识的你时,风险是蛮大的。比如,我唱过摇滚,但是那些歌并没有留下来,大家也记不住。每个歌手一定要找到自己最核心的特质。标签之所以能成为你的标签,表示大众认可你的这个部分。所以,我能够唱这么久,直到现在还有机会出新的作品,经验就是——标

签一定不要撕掉,反而要加深大家对这个标签的印象,让它更深刻。要让大家一听到某个歌曲,就想到你。所以,我现在不会为了改变而改变。”

品冠感叹:“我已经是奔五的人了,很珍惜还能继续唱歌的日子。不管我的歌是不是经典,不管我接下来的作品还能不能让人喜欢,我覺得能继续好好唱歌,就是我目前最享受的一件事。”

由张屹执导,沈腾、马丽领衔主演的科幻喜剧《独行月球》在历时142天的拍摄后,于4月28日宣告杀青。片方当天发布了一组杀青图,花样展现沈腾的“月球漂流记”。

《独行月球》是沈腾和马丽继2015年《夏洛特烦恼》



后,时隔7年再度合作的剧情长片。和以往作品中“沈腾总是伤马丽的心”不同,这次则是沈腾被马丽害惨了。根据该片豆瓣简介,这个科幻喜剧故事讲述2033年,为了抵御小行星的撞击并拯救地球,人类在月球部署了“月盾计划”。全员撤离时,维修工独孤月(沈腾饰)被领队马蓝星(马丽饰)落在了月球。不

科幻喜剧《独行月球》杀青 这次马丽伤了沈腾的心

后,时隔7年再度合作的剧情长片。和以往作品中“沈腾总是伤马丽的心”不同,这次则是沈腾被马丽害惨了。根据该片豆瓣简介,这个科幻喜剧故事讲述2033年,为了抵御小行星的撞击并拯救地球,人类在月球部署了“月盾计划”。全员撤离时,维修工独孤月(沈腾饰)被领队马蓝星(马丽饰)落在了月球。不

料“月盾计划”失败,独孤月认为自己成了“宇宙最后的人类”,于是开始了在月球上“破罐子破摔”的生活……

自电影官宣以来,“沈马”组合再聚首的消息便令不少观众兴奋。《独行月球》不仅是开心麻花首次尝试科幻喜剧,也是华语电影史上首部以月球生活为背景的喜剧大片。为了在大银幕上呈现震撼的宇宙奇观,剧组使用了15个共计超4万平米的摄影棚,全片95%的镜头涉及特效。剧组还在6000平米的影棚中铺设200吨沙石以模拟月面粉尘,月球基地也是采用了100%的实景拍摄。而有大量失重戏份的沈腾,天天都要身着宇航服,在威亚的帮助下“上下翻腾”,甚至连春节都是在剧组度过的,十分拼命。

据悉,影片的幕后班底实力,包括《唐人街探案3》摄影指导杜杰、《我不是药神》美术指导李森、《影》声音指导杨江和赵楠、《刺杀小说家》造型指导梁婷婷、《刺客聂隐娘》动作导演刘明哲、《你好,李焕英》原创音乐彭飞,以及国内顶级视效团队MORE VFX。(李丽)



月球基地采用实景拍摄

“××分钟看电影”? 国家电影局叫停了!

据国家电影局官网消息,4月28日,针对近日部分影视行业协会、影视公司和演员等倡议的抵制短视频侵权问题,国家电影局相关负责人表示,保护电影版权是维护电影产业健康良性发展、激发创新创作活力、推动电影高质量发展的重要基础。国家电影局一贯高度重视电影版权保护工作,近年来会同公安、版权等部门,持续打击电影盗录、盗播等违法犯罪行为,将电影作品纳入版权保护预警名单,推动各类网络服务商采取有效措施,提前防范、及时处理侵权盗版行为。

国家电影局将认真贯彻落实中央关于全面加强知识产权保护的安排部署,针对当前比较突出的“××分钟看电影”等短视频侵权盗版问题,配合国家版权局继续加大对短视频侵犯电影版权行为的打击力度,坚决整治短视频平台及自媒体、公众账号生产运营者未经授权复制、剪辑、传播他人电影作品的侵权行为,积极保护广大电影版权权利人的合法权益。

国家电影局支持电影著作权集体管理组织加强自身建设,依

法开展电影作品著作权集体管理,鼓励与院线电影版权保护联盟等共同开展电影版权维权,一方面维护电影版权权利人的合法权利,一方面便利使用人合法使用。

国家电影局倡导各网络平台及自媒体、公众账号生产运营者,积极履行版权保护法律义务,合法使用电影版权,未经授权不得复制、剪辑、传播他人电影作品,加强自查和清理,提升电影版权投诉处理实效,更好地发挥短视频在电影宣传、评论、研究等方面积极作用。

(人民网)

